

27 июля - День работников торговли

Уважаемые работники торговли, дорогие ветераны отрасли!

От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником!

В современной жизни торговля является одной из важных отраслей экономики, показателем благосостояния общества, уровня жизни людей. Торговля развивает отношения между районами, городами, регионами и странами. От вашего профессионализма, качества предоставляемых услуг, душевного тепла во многом зависят настроение людей, их быт и условия жизни.

Благодарим Вас за профессионализм, ответственность, преемственность поколений и преодоление трудностей. Пусть работа приносит удовольствие, а в жизни будет больше приятных моментов. Желаем Вам удачи, успехов и благодарных покупателей!

В.В. Мазур, губернатор Томской области
О.В. Козловская, председатель Законодательной Думы Томской области

Для справки: День работника торговли в России отмечается в четвертую субботу июля на основании Указа Президента РФ № 459 от 7 мая 2013 года «О Дне работника торговли». Сам профессиональный праздник существует с 1966 года.

Уважаемые работники торговли и ветераны отрасли!

Поздравляем Вас с профессиональным праздником!

Торговля во все времена играла важную роль в жизни людей. Именно эта сфера является наиболее точным индикатором экономического и социального благополучия общества.

Благодаря вашим усилиям рынок продовольственных и промышленных товаров Александровского района всегда наполнен и отвечает запросам сельчан.

На сегодняшний день в районе работают 74 объекта торговли.

Вы ответственно и профессионально подходите к своей работе, чем способствуете стабильности экономики и формированию социально комфортной среды.

Благодарим Вас за активное участие в районных мероприятиях, в том числе в оказании спонсорской помощи, за участие в различных социальных акциях.

Желаем Вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемой энергии, стабильной работы и благодарных покупателей!

В.П. Мумбер, глава Александровского района
М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Уважаемые работники торговли и ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Жизнь каждого человека неразрывно связана со сферой торговли. Ведь от профессионализма, компетентности, ответственности работников этой отрасли зависит очень многое: комфортная повседневная жизнь, настроение, здоровье и благополучие людей. Примите слова благодарности за Ваш нелёгкий добросовестный труд, за ориентирование на запросы сельчан и учёт их пожеланий, за преданность своему делу!

Желаем всем работникам торговли крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, благополучия в семьях!

Д.В. Пьянков, глава Александровского сельского поселения
Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения
В.Н. Першин, глава Новоникольского сельского поселения
А.С. Латышов, глава Октябрьского сельского поселения
И.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения
Н.А. Былин, глава Лукашкин-Ярского сельского поселения

Губернатор Владимир Мазур ответит на вопросы жителей в прямом эфире

Во вторник, 30 июля, губернатор Томской области Владимир Мазур ответит на вопросы жителей региона в прямом эфире телеканала «Россия 24 Томск».

Начало прямой линии - в 19 часов.

Оставить вопросы Владимиру Мазуру можно уже сейчас по телефону 8 (38 22) 602-655.

Прямая линия будет также транслироваться в группах «Томская область» в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». В телеграм-канале «Томская область Official» пройдёт текстовая трансляция. ■



«Покупайте томское!»

25 июля губернатор Томской области Владимир Мазур провёл встречу с руководителями и представителями торговых сетей и предприятий, на которой обсудил достижения и задачи отрасли.

Встреча прошла накануне Дня работника торговли, который отмечается в России в четвёртую субботу июля.

Глава региона отметил, что на отрасли лежит особая ответственность по укреплению региональной экономики и сельскохозяйственного производства. «Очень важно, чтобы на полках магазинов появлялось больше продукции местного производства. Чтобы создавались новые рабочие места для жителей - и в городах, и в сельской глубинке. Чтобы продукты питания, товары первой необходимости, бытовые товары были доступными для людей, качественными и долговечными», - подчеркнул Владимир Мазур.

Губернатор рассказал, что сегодня в розничной торговле Томской области ведут деятельность более восьми тысяч предприятий и предпринимателей, трудятся свыше 17 тысяч работников.

«Развитие инфраструктуры потребительского рынка положительно влияет на объём розничного товарооборота. В 2023 году у нас в области было реализовано товаров на 263 миллиарда рублей. А за последние 10 лет розничный товарооборот в регионе увеличился более чем в два раза: лучшее подтверждение того, что благосостояние жителей растёт, и это главное», - сказал губернатор.

Глава региона также отметил, что по доле современных форматов торговли в общем товарообороте Томская область занимает первое место в Сибири.

«Предлагаю возродить в торговле правильный и очень нужный сегодня лозунг - «Покупайте томское!», - призвал глава региона представителей отрасли. - Потому что томское - лучшее, свежее, качественное и доступное. Потому что томское - это новые рабочие места для жителей, новые инвестиции и развитие экономики. Рассчитываю на вашу поддержку».

Губернатор вручил участникам встречи ведомственные награды Минпромторга России, почётные грамоты и благодарности Администрации Томской области, пожелав работникам торговли достатка и семейного благополучия.

Пресс-служба администрации Томской области

Визит

22 июля губернатор Томской области В.В. Мазур работал в Александровском районе

Сразу скажем: плотный, заранее утверждённый график визита, расписанный буквально по минутам, был всё-таки нарушен - глава региона много внимания уделил личному общению с людьми на каждом объекте, где он побывал. И общение это было искренним, доброжелательным, заинтересованным.

Главные спортивные объекты района - стадион «Геолог» и малый стадион при СОШ №1, стали первыми пунктами рабочей программы.



На стадионе «Геолог» в прошлом году завершился большой капитальный ремонт, что по праву вернуло ему звание главного спортивного центра района. Столь глобальные перемены стали возможны благодаря серьёзным финансовым средствам из нескольких источников - областного бюджета и спонсоров - компаний «Газпром трансгаз Томск» и «Томскнефть» ВНК. На стадионе обустроена беговая дорожка на 400 метров с современным покрытием, трибуны на 400 зрителей, тренажёрный комплекс и комплекс ГТО, крытый хоккейный корт. Конечно, обновлённый объект произвёл должное впечатление. Внимательно осмотрев оснащение площадки с тренажёрами, глава региона рекомендовал обустроить над ней скатный навес, чтобы любители активностей могли заниматься и в дождливую погоду.



На крытом катке В.В. Мазур встретился с александровским активом «Движение первых». Сыграв в несколько волейбольных пасов с девушками, губернатор обсудил с ними их успехи и планы на будущее, - среди участниц встречи были выпускницы нынешнего года.

Напомним, в прошлом году по программе «Газпром - детям» на средства «Газпрома» и фонда социальных инициатив при СОШ №1 был построен школьный стадион. Этот объект стал одной из 15-ти спортивных площадок, открытых в Томской области в прошлом году при поддержке «Газпрома». Прямо с площадки губернатор позвонил генеральному директору ООО «Газпром трансгаз Томск» В.И. Бородину, сообщив о том, что площадка замечательная и активно используется по назначению. Глава региона высоко оценил качество нового спортивного объекта, ещё раз поблагодарив газетчиков за высокий уровень социальной ответственности.

«Мы в Томской области делаем ставку на развитие массового любительского спорта, который должен быть доступен людям всех возрастов, любителям здорового образа жизни. На новых спортивных объектах Александровского уже проходят соревнования, но кроме этого они должны быть открыты для всех, кто желает заниматься спортом в свободное время», - считает губернатор Владимир Мазур.

В районной больнице губернатор второй раз. Как и в 2022 году главный акцент сделан на двух проблемах - кадры и острая необходимость ремонта здания стационара. Подробно, с деталями и подробностями В.В. Мазур обсудил эти вопросы со своими заместителями А.М. Рожковым и С.Н. Грузных, начальником облздрава Р.О. Фидаровым, главным врачом АРБ А.А. Корзуновой. Владимир Владимирович осмотрел все отделения стационара, пообщался с докторами и пациентами больницы.



Отметим, по поручению губернатора в 2022 году в Александровской районной больнице была уже обновлена часть медицинского оборудования. В медучреждение поступили стоматологическая установка, анализатор гематологический, аппарат искусственной вентиляции лёгких и кислородный концентратор производительностью 100 литров в минуту.

Глава региона поручил продолжить поставки в больницу современной техники, в частности, В.В. Мазур поставил задачу в 2024-2025 годах оснастить больницу флюорографическим аппаратом, аппаратом УЗИ и анализатором газов крови.

Об укреплении учреждения кадрами. В настоящее время по договорам о целевом обучении от Александровской районной больницы учатся 6 будущих специалистов: 3 студента по направлению «лечебное дело», 2 - «педиатрия» и будущий стоматолог. Ещё один зачислен по программе ординатуры по специальности «неврология».

«Здоровью людей мы уделяем первостепенное внимание. Повышаем доступность здравоохранения, модернизируя первичное звено. Используем возможности нашего медицинского университета и колледжа для подготовки кадров. Продолжим эту работу как по национальному проекту «Здравоохранение», так и по региональным программам», - подчеркнул губернатор Владимир Мазур.

В 2024 году средняя школа №1, как и районный центр, отмечает вековой юбилей. Зданию, в котором расположено учебное заведение, в этом же году исполняется 40 лет, и оно никогда не ремонтировалось капитально.

Директор школы Е.А. Цолко рассказала губернатору о наиболее проблемных на сегодняшний день моментах. Глава региона В.В. Мазур поручил провести экспертизу объекта. «В школе нужно начать экспертизу с фундамента, после чего проверить состояние всего объекта. Только после этого принимать решение о капитальном ремонте и приступать к разработке проектной документации, которая запланирована на будущий год. Если экспертиза подтвердит безопасность здания, надо настраиваться на двухлетний ремонт - за один год здесь не выполнить весь комплекс работ.



Мастерская по плетению маскировочных сетей открылась в феврале 2024 года по инициативе жителей райцентра, а плетение первой сети здесь начали 22 марта. За прошедшее время неравнодушные александровцы изготовили 29 сетей, размер каждой из которых 3х4 метра. Кроме сетей волонтеры изготавливают окопные свечи, кедровую живицу, сухой душ, организуют сбор средств, формирование и отправку гуманитарной помощи для участников специальной военной операции.

А значит, местной власти уже сейчас необходимо прорабатывать варианты, где будут идти занятия. Дети должны учиться, а педагоги - учить, не только в безопасных, но и в комфортных условиях, - поставил задачу губернатор.

Заметный интерес у главы региона вызвал школьный музей. Практически у каждого стенда, каждой экспозиционной витрины В.В. Мазур задерживался для того, чтобы детальнее ознакомиться с выставленными там музейными предметами.

На школьной территории губернатор подошёл к каждому мемориальному знаку, посвящённому погибшим в локальных конфликтах выпускникам школы и памятнику учителям и ученикам, не вернувшимся с полей сражений Великой Отечественной войны.

Посещение волонтерского центра «Мы вместе» - один из особенных пунктов программы визита. Эмоционально, волнительно, радостно, с приподнятым настроением, искренне и сердечно - так можно охарактеризовать встречу с активистами и участниками местного оборонпрома. Глава региона искренне поблагодарил активистов движения, идейным вдохновителем которого является Ирина Дмитриевна Ипокова.

«Недавно мне посчастливилось встретиться в зоне специальной военной операции с бойцами из Томской области. Наши защитники достойно выполняют боевые задачи, рискуют жизнью, чтобы в нашей стране и области был мир. Спасибо, что сплотились вокруг парней, которых поддерживаем всеми силами и ждём дома с Победой», - обратился губернатор Владимир Мазур к волонтерам.

Губернатор наградил активистов благодарственными письмами, пообщался с александровцами, ответил на их вопросы, а также принял участие в фотосессии. Желающих сфотографироваться с В.В. Мазуром было много, и всем это удалось сделать.

В ходе рабочей поездки губернатор проверил благоустройство и дорожный ремонт в районном центре. В.В. Мазур оценил благоустройство парковой зоны. Понравилось, что здесь привели в порядок территорию для отдыха с возможностью проведения мероприятий и праздников, что отдельно выделили мемориальную зону, что обустроили специальное место для активных занятий со скейт-парком и площадкой для воркаута, шведской стенкой, перекладинами, брусками.



В.В. Мазур возложил цветы к памятнику участникам локальных войн и конфликтов, почтил их память минутой молчания.

Отдельное внимание было уделено работам нынешнего лета - продолжению ремонта дороги по улице Лебедева, которая уже не первый год ремонтируется отдельными участками по региональной программе, и первому этапу работ по обустройству детского игрового комплекса в центре села. «Делайте всё, чтобы завершить благоустройство до окончания лета. Оно на севере короткое, и люди должны радоваться каждому дню. Конечно, и качество работ должно быть на постоянном контроле», - обратился губернатор к главе Александровского района В.П. Мумберу и представителям подрядной организации. ■



Губернатор В.В. Мазур поделился своими впечатлениями о поездке на томский север



- Всегда отмечаю, бывая в северных районах, особенность живущих здесь людей. Вероятно, сама природа это диктует и условия проживания - доброта, теплота, взаимовыручка. Люди открытые, доброжелательные, общительные, улыбкивые. И в Стржевом, и в Александровском я встречаю всегда добрые отзывы и понимание. И когда ты встречаешь человека, идя по улице, и он желает тебе здоровья, благодарит тебя за то, что вы вместе, хочется на приветствие ответить приветием, хочется откликнуться добротой на доброту. Это дорогого стоит. Это ещё более мобилизует меня в работе, в желании сделать жизнь людей лучше, качественнее, безопаснее. И, пользуясь случаем, я хочу поблагодарить всех александровцев за активное участие в жизни области.

Сегодня само время нас торопит. Мы должны быстро двигаться. Современная экономика требует новых подходов. Нужны новые кадры. Нужны новые условия для подготовки кадров.

На территории Александровского района мы смотрели социальную составляющую. Мы видим, как хорошее сочетается или параллельно идёт со сложным. Всегда есть две стороны медали, которые мы рассматриваем. Побывал в первой школе, которая требует скорейших решений в ремонте. Сейчас и по школе, и по больнице работают специалисты.

В больнице сложнее: здесь уже, я признаю, без слёз нельзя говорить. Она была построена в своё время после долгого консервирования, поэтому она так быстро разрушается. Есть сегодня моменты, на которые нужно срочно обратить внимание. Поэтому принято решение сделать инвентаризацию, обследование, начиная от фундамента, заканчивая кровлей. И посмотреть в части функционала. Этим занимаются сейчас специалисты. Посмотрим, какие предложения рабочая группа выработает. Посмотрим, как и что можно быстро сделать. Но не обойтись без проекта, без точных расчётов. После всех экспертиз мы поймем: надо построить или всё-таки отремонтировать. Что будет дороже, что дешевле, что надёжнее, что будет качественнее. Будем смотреть.

Посмотрел благоустройство. Мне, конечно, нравится, но я вижу, что ещё надо дорабатывать. Функционал объектов должен соответствовать запросам людей, возводиться с учётом пожеланий и мнений молодых мам, маленьких ребятшек. Всегда важно не построить, а важно построить нужное. То, что надо людям, то, что они хотят.

И эта совместная работа, учёт всех мнений, даёт нужный результат. Просил глав это учитывать. ■

Здравоохранение

22-28 июля - Неделя профилактики заболеваний печени

Заболевания печени и желчевыводящих путей:

- Хронические гепатиты и цирроз печени;
- Гепатиты разной этиологии и другие заболеваний печени;
- Желчнокаменная болезнь;
- Хронический холецистит;
- Дискинезия желчного пузыря;
- Холестероз желчного пузыря.

Признаки проблем с печенью: повышенная утомляемость, снижение работоспособности; проблемы со сном; отечность; частые приступы тошноты и рвоты; ощущение горечи во рту; желтый налет на языке; чувство тяжести, дискомфорта в правом подреберье; желтушность кожных покровов и слизистых.

Какая самая опасная болезнь печени?

Неалкогольная жировая болезнь печени (НАЖБП) - это одна из наиболее актуальных проблем современной медицины.

При этой болезни происходят изменения структуры печени (жировая дистрофия). Неалкогольный стеатогепатит на последней стадии приводит к развитию цирроза печени.

Что сильнее всего бьет по печени?

Самый большой вред печени

наносит, конечно, алкоголь. Это известно многим. Спиртные напитки заставляют работать печень с удвоенной нагрузкой. А если алкоголь сочетается с газированными напитками, то нагрузка увеличивается еще больше.

Какой самый опасный продукт для печени?

Как отмечает эксперт, самое убийственное сочетание для органа - это животный жир и сахар. «Если вы едите жирную свинину и запиваете сладкой газировкой, ваша печень получает сильный удар. Конечно, если к этому добавляется еще и алкоголь, то удар будет двойным.

Что делать чтобы восстановить печень?

Не принимать алкоголь! Не курить! Продуктами, восстанавливающими клетки печени, являются овощи, зелень, фрукты, ягоды, рыба, нежирное мясо, нежирные молочные продукты, бобовые, орехи и растительные масла, например оливковое масло.

Включение этих продуктов в ежедневный рацион может положительно сказаться на работе печени.

Гепатит С является вирусной инфекцией, поражающей печень. Течение болезни может быть как острым (кратковременным), так и хрониче-

Неделя профилактики заболеваний печени



ским (длительным). Это заболевание может приводить к летальному исходу. Гепатит С распространяется при контакте с инфицированной кровью.

Это может произойти при совместном использовании игл или шприцев или проведении небезопасных медицинских процедур, таких как переливание крови и продуктов крови, не прошедших должной проверки на безопасность.

Симптомы могут включать высокую температуру, утомляемость, потерю аппетита, тошноту, рвоту, боли в брюшной полости, потемнение мочи и пожелтение кожных покровов и склер глаз (желтуху).

Вакцины от гепатита С не существует, но его можно лечить противовирусными препаратами.

Берегите себя!

Информация АРБ

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24.07.2024 с. Александровское № 851

Об утверждении Порядка сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна» на территории муниципального образования «Александровский район»

В соответствии с пунктом 12 Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальных образований с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»), утвержденных приказом Минэкономразвития России от 26.09.2023 № 672, в целях реализации Плана мероприятий («Дорожной карты») по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов в муниципальном образовании «Александровский район»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Порядок сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна» на территории муниципального образования «Александровский район» согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Определить Администрацию Александровского района Томской области в лице Отдела экономики Администрации Александровского района Томской области уполномоченным органом по ежедневному сопровождению инвестиционных проектов по принципу «одного окна» на территории муниципального образования «Александровский район».
3. Органам и структурным подразделениям Администрации Александровского района Томской области в рамках своей компетенции оказывать содействие Отделу экономики Администрации Александровского района Томской области в вопросах привлечения инвесторов и сопровождения инвестиционных проектов.
4. Рекомендовать главам сельских поселений Александровского района в рамках своих полномочий обеспечить содействие в реализации инвестиционных проектов на подведомственной территории в соответствии с настоящим постановлением.
5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северянка», разместить на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).
6. Постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.
7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района по экономике и финансам - начальника Финансового отдела.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), <http://pravo-minjust.ru>.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ АЛЕКСАНДРОВСКИЙ РАЙОН
СОВЕТ НАЗИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

22 июля 2024 г. с. Назино № 59

О внесении изменений в решение Совета Назинского сельского поселения от 27.12.2023 г. № 45 «О бюджете муниципального образования «Назинское сельское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»

Рассмотрев представленное Администрацией Назинского сельского поселения предложение о внесении изменений в решение Совета Назинского сельского поселения от 27.12.2023 г. № 45 «О бюджете муниципального образования «Назинское сельское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», руководствуясь статьей 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 4 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Назинское сельское поселение», утвержденного решением Совета Назинского сельского поселения от 20.05.2022 г. № 159,

Совет депутатов Назинского сельского поселения решил:

1. Согласиться с предложениями Администрации Назинского сельского поселения о внесении изменений в бюджет поселения на 2024 год по увеличению доходной части бюджета на 2 157,667 тысяч рублей, уменьшению расходной части бюджета на 2 157,667 тысяч рублей.
2. Внести в решение Совета Назинского сельского поселения от 27.12.2023 г. № 45 «О бюджете Назинского сельского поселения на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» следующие изменения:
 - 1) подпункты 1.1, 1.2, 1.3 пункта 1 изложить в следующей редакции:
 - «1.1. прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения в сумме 21 381,284 тысяч рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 1 345,305 тысяч рублей, безвозмездные поступления 20 037,979 тысяч рублей;
 - 1.2. общий объем расходов бюджета поселения в сумме 22 251,380 тысяч рублей;
 - 3. Внести изменения и дополнения в приложения 2, 3, 5, 6, 9, 10, 12 к решению Совета Назинского сельского поселения от 27.12.2023 г. № 45 «О бюджете Назинского сельского поселения на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» согласно приложениям 1-7 к настоящему решению.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и официального опубликования (обнародования).

И.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения

Примечание: с полным текстом решения, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте МО «Назинское сельское поселение», на информационном стенде в здании Администрации Назинского сельского поселения.

Информация. Реклама. Объявления

Об административной ответственности

несовершеннолетних за управление мототранспортом

В летний период на автодорогах появляется много водителей мотоциклов, скутеров, мопедов. И в основном это несовершеннолетние, которые в силу своего возраста ещё не знают Правил дорожного движения и при движении по автодорогам создают аварийные ситуации, в которые могут попасть сами или, что ещё хуже, спровоцировать дорожно-транспортные происшествия. Предлагаем познакомиться и запомнить требования закона, обязательные к исполнению.

С какого возраста разрешено управление мопедом, мотоциклом или автомобилем?

Право на управление мопедами предоставляется лицам, достигшим 16 лет и имеющим водительское удостоверение категории «М». Право на управление транспортными средствами, в том числе мопедом, предоставляется при условии сдачи соответствующего экзамена, который проводится должностными лицами органов внутренних дел.

К управлению мотоциклом, объём двигателя которого до 125 см³ (водительское удостоверение категории «А1») допускаются лица, которым исполнилось 16 лет. Получить водительское удостоверение на мотоцикл (категории «А») возможно по достижению 18 лет. Хочется сразу уточнить: учиться на категории «А» можно и с 16 лет, однако получить водительское удостоверение и лично мотоциклом, можно только по достижению совершеннолетия.

Водителям мопедов запрещается (пункт 24.8 Правил дорожного движения Российской Федерации):

- управлять мопедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить груз длиной больше чем на 0,5 м длины или ширины велосипеда, а также груз, который мешает управлению;
- разворачиваться или поворачивать налево на дорогах с трамвайным движением или дорогах, где больше одной полосы в одном направлении (кроме случаев, когда поворот налево из правой полосы разрешен, и дорог, находящихся в велосипедных зонах);
- пересекать дорогу по пешеходному переходу;
- ехать без застегнутого мотошлема.

Обратите внимание! Управление мопедом без мотошлема или в незастегнутом мотошлеме влечёт наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей (статья 12.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ)).

Управление мопедом при наличии неисправностей или условий, при кото-

рых его эксплуатация запрещена, влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей (часть 1 статьи 12.5 КоАП РФ).

В случае выявления административного правонарушения в области дорожного движения при управлении мопедом или скутером несовершеннолетним водителем, не достигшим на момент совершения противоправного действия возраста (до 16 лет), предусмотренного КоАП РФ для привлечения к административной ответственности - в соответствии с частью 3 статьи 24.5 КоАП РФ производство по делу об административном правонарушении прекращается только после применения мер обеспечения, необходимых для пресечения противоправного действия, то есть - после отстранения вышеуказанного лица от управления транспортным средством и задержания данного транспортного средства.

Если же несовершеннолетнему водителю есть 16 лет, то возбуждаются дела об административном правонарушении при наличии выявленных и установленных составов, предусмотренных главой 12 КоАП РФ, а в случае отсутствия водительского удостоверения категории «М, А1» его действия дополнительно квалифицируются по части 1 статьи 12.7 КоАП РФ с применением мер обеспечения производства по делу в виде отстранения от управления и задержания транспортного средства с помещением на специализированную стоянку задержанных транспортных средств.

При причинении ребенком, управляющим мопедом, вреда гражданам либо их имуществу, родители наряду с несовершеннолетним будут нести гражданско-правовую ответственность (возмещать ущерб).

Часто за руль мотоциклов и мопедов садятся молодые люди и подростки, которые не используют шлемы или вообще не имеют прав и соответствующих документов на транспортное средство. Мотоцикл - транспорт, привлекающий в первую очередь легкостью, мощностью и скоростью. Однако, это одновременно и малоустойчивая машина. Водитель и пассажир практически не защищены, что во много раз увеличивает тяжесть последствий при дорожно-транспортном происшествии.

Родители, допустившие управление мопедом, мотоциклом ребёнком, не имеющим водительского удостоверения, могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей.

Е.А. Матвеева, старший юрисконсульт правового направления МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области

Спасибо за помощь!

Выражаем слова огромной благодарности администрации Александровского района, Мумберу В.П., Монаковой Л.М. и её команде за оказание помощи в проведении ремонтных работ, установке стеклопакетов и обшивке дома по пер. Взлётному.

Отдельное огромное спасибо ИП Абеляну Гагику и ребятам - Артуру, Овику, Шаваршу за качественную слаженную работу, быстроту в исполнении. А работали они с утра и до позднего вечера. Молодцы!!!

Приятно осознавать, что в наше трудное время не забывают о людях с ограниченными возможностями. Желаем вам крепкого здоровья, энергии, оптимизма, успехов в труде и удачи во всём!

С уважением, Нина Васильевна.

СКИДКА НА ВСЁ!



26 июля

даже на жёлтые ценники*

*Скидка распространяется 26.07.2024, также на жёлтые ценники, но не суммируется с другими скидками и предложениями. При одновременном действии на товар, не отмеченный акционным ценником, двух и более скидок, предоставляемых на кассе, покупатель получает только одну, наиболее выгодную. Подробности предложения и акционный ассортимент уточняйте в торговых объектах. Акция не действует в Магнит Косметик в аэропортах Лушково и Домодедово. Больше акций Магнит Косметик на сайте <https://cosmetic.magnit.ru>

ПРОДАМ

► благоустроенную квартиру в 3-квартирнике (земля, хозпостройки).

Т. 8-913-869-14-49;

► коленвал Д-240 (новый, «Беларусь»).

Т. 8-913-828-46-43.

Совет ПО «Александровское» выражает глубокие соболезнования Барышевой Антонине Викторовне, всем родным и близким по поводу смерти мамы, бабушки, прабабушки

АСАНОВОЙ Марии Андреевны.

Семья Барышевых, Густой Ю.М., Засухиных, Малышенко выражают искренние соболезнования Барышевой Антонине Викторовне, всем родным и близким по поводу невозможной утраты - ухода в мир иной

АСАНОВОЙ Марии Андреевны.

Крепитесь. Светлая ей память.

Семья А.А. Матвеевой выражает самые искренние соболезнования Антонине Викторовне Барышевой, её семье, всем родным и близким в связи с уходом в мир иной любимой мамы, бабушки, прабабушки

АСАНОВОЙ Марии Андреевны.

Крепитесь. Светлая память.

Выражаем искренние соболезнования Сметаниной Галине Борисовне, Пыкиной Евгении, Лунгу Борису в связи с кончиной

СМЕТАНИНА Валерия Владимировича.

Когда душа болит от горечи утраты, сложно подобрать нужные слова утешения. Валерий Владимирович был мудрым, справедливым и сильным человеком, верным, чутким, добрым. Любящий муж, прекрасный отец, великодушный дедушка и добрый человек. Разделяем всю боль утраты. Светлая память.

Семья Пыкиных, Бодрых, Косыхиных.

28 июля - День военно-морского флота России

Приглашаем всех, служивших в ВМФ

28 июля в 13.00 в РДК стать участниками праздничного мероприятия.

Северянка

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

(12+)

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области. св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П15272.
Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 63. Номер подписан в печать 25.07.2024 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 26.07.2024 г. Тираж - 100

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель.

Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.